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Uplynulo jen několik týdnů od chvíle, kdy v Odborném léčebném ústavu v Jevíčku
slavnostně představili veřejnosti nový unikátní rentgen, a už se tam připravují další nutné
investice. Kvůli tomu do zdravotnického zařízení zavítal v březnu první náměstek hejtmana
pro dopravu Michal Kortyš. Ten s vedením probíral záměr na rekonstrukci parkoviště,
obnovu silnice podél areálu i lepší autobusové spojení pro pacienty z okolních obcí.

Špatný stav parkoviště u hlavního vstupu do areálu nedělá léčebně dobrou vizitku. Pardubický kraj
proto připravuje jeho rekonstrukci. „Na jednání jsme se shodli, že toto bude naše priorita, protože
stav povrchu je opravdu špatný. Necháme zpracovat projekt na opravu parkovací plochy, náklady
odhadujeme někde kolem pěti milionů korun. Zároveň bychom rádi vybudovali i cestu vedoucí z
parkoviště kolem léčebny. Pokud se nám podaří najít shodu s majiteli pozemků, chceme tam udělat
komunikaci s novým povrchem, která by mohla léčebně umožnit budoucí rozvoj, například
vybudování další parkovací plochy v zadní části areálu. S vedením máme shodu na tom, že po
investicích do zdravotnictví je nyní na čase pohnout se stavem infrastruktury a chceme jim v tom
vyjít vstříc,“ sdělil náměstek Kortyš.

Na jednání s vedením ústavu se intenzivně řešila i dopravní obslužnost do areálu, která by se mohla
do budoucna zlepšit. „Pardubický kraj prověří možnosti, jak lidem z okolních obcí ulehčit cestu k
nám nebo do centra Jevíčka. Jednou z variant je mít kyvadlovou dopravu, která by alespoň v
dopoledních hodinách svážela a odvážela do léčebného ústavu pacienty, protože právě mezi šestou
až dvanáctou hodinou je po péči největší poptávka. Uvidíme, jak dopadne analýza dopravní
obslužnosti, která nám má ukázat možné řešení,“ řekla ředitelka Odborného léčebného ústavu v
Jevíčku Naděžda Ivkovičová.

Kraj do jevíčského ústavu dlouhodobě investuje

Pardubický kraj se dlouhodobě snaží o rozvoj tohoto zdravotnického zařízení, investice do parkoviště
a dalších dopravních záležitostí budou navazovat na již realizované projekty z posledních let. „Do
Odborného léčebného ústavu v Jevíčku investujeme v posledních letech nemalé finanční prostředky.
Jednalo se například o opravu historických dřevěných leháren, přeměnu bývalého dětského na
pavilon plicní rehabilitace, opravu střechy a energeticky úsporná opatření v budově
administrativního a stravovacího úseku. Následně jsme provedli zateplení pavilonu S a na podzim
loňského roku jsme v tomto pavilonu dokončili kompletní modernizaci pokojů a vybudování nového
hygienického zázemí u pokojů. Celkem jsme takto investovali přes 170 milionů korun,“ vyjmenoval
již dokončené záměry hejtman Martin Netolický s tím, že došlo i k opravě příjezdové cesty k ústavu.

Unikátní rentgen používá umělou inteligenci

Zatím poslední velkou investicí, na které se Pardubický kraj podílel společně s Odborným léčebným
ústavem v Jevíčku, bylo pořízení nového rentgenu za téměř 7 milionů korun. Slavnostní uvedení do
provozu se uskutečnilo na konci února. „Původní zařízení bylo více než 20 let staré, nebylo plně
digitální, ale hlavně již bylo velmi často mimo provoz. To jsme změnili. Nový rentgen navíc bude
umět využívat umělou inteligenci k vyhodnocení snímků, což bude velká pomoc a podpora
diagnostiky snímků u pacientů s plicními diagnózami. Tento rentgen je prvním svého druhu v celé
Evropě a jeho další výhodou je, že pacienta zvládne vyšetřit za využití daleko menší dávky záření, než



tomu bylo dosud. Velký přínos bude mít pro imobilní pacienty upoutané na lůžko či vozík, kteří se již
nebudou muset přesouvat na rentgenový stůl,“ uvedla náměstkyně pro zdravotnictví Michaela
Matoušková k pořízení nového vybavení.
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